土耳其击落一架俄SU-24战机

土军方称曾多次发出警告 俄方强调飞机一直在叙利亚领空飞行



这是10月21日在叙利亚赫梅米姆空军基地拍摄的苏-24战机

俄罗斯一架苏-24(SU-24)战斗机24日在土叙边境叙利亚一侧坠毁。土耳其武装部队总参谋部说,土军方击落该架战机。俄罗斯方面则表示,这架战机遭到地面火力攻击,在叙利亚境内坠毁。

土耳其武装部队总参谋部 的声明说,土耳其军方曾多次 向这架俄罗斯战斗机发出警 告,但这架战斗机毫无反应。

土军方官员说,土耳其军方 出动F-16战斗机击落从叙利亚 北部侵犯土耳其领空的一架战 斗机。据报道,战机上两名飞行 员均弹射出舱,一名飞行员已落 入叙利亚反对派手中。

针对俄战机在叙坠毁一事,俄罗斯国防部 24 日说,俄罗斯空军一架苏-24 战斗机当日遭到地面火力攻击,在叙利亚境内坠毁。该战机是在 6000 米高空被击落的,

飞行员弹射出舱,详情还在调查之中。

俄罗斯国防部强调:"飞机一直保持在叙利亚领空飞行,这是有飞行记录的。"土耳其外交部20日曾召见俄罗斯驻土耳其大使,抗议"俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义,而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄"。

土耳其和叙利亚有长达910 公里的边界。今年10月16日, 土军方在靠近两国边界土方一 侧击落一架不明国籍的无人 机。5月,土战机曾在土领空击 落一架叙利亚直升机。

据新华社







俄战机被击中并坠毁

■反应

普京怒了:土耳其从背后捅了我们一刀

昨日,俄罗斯总统普京表示,俄罗斯战机被土耳其击落的事件令他无语。俄罗斯从未威胁过土耳其,只是在消灭恐怖分子。倒是有被抓的恐怖分子说IS的石油卖给了土耳其。

普京还表示,今天的悲剧 将对土俄关系带来一系列"严 重的"影响与后果。

普京当天还在会见约旦 国王阿卜杜拉二世时称:"我 们的战士不惜生命在和恐怖 分子战斗,但是今天有人在背 后捅了我们一刀。苏-24是被 土耳其的F-16发射导弹击落 的。"据央视、《环球时报》

■专家分析

战机被击落,俄会不会猛烈报复?

对于俄战机被击落,新华 社记者采访察哈尔学会高级 研究员、暨南大学教授吴非, 国际关系学院副教授储殷,国 际问题学者黄日涵。

储殷: 土耳其此前已多次宣称,俄罗斯战机在打击极端组织"伊斯兰国"的行动中,已多次进入土领空。因此,双克发生摩擦是一个大概率这件。但发生战机被击落这样的突发事件有一定的偶然性,俄罗斯飞行员在执行任务时一贯作风强硬,从目前情况一贯,不排除土耳其军事人员在具体操作上处理不当。

吴非:土耳其总统埃尔多

安上台后,政府对军队的财政 支持有限,引起土军方不满。 因此不排除击落俄战机是土耳 其军方某种强硬的举动。

储殷:土耳其作为一个泛伊斯兰国家,对俄罗斯在叙利亚境内的军事行动并不认同,此外双方存在历史恩怨。因此,初步预判,战机击落后,双方会在一系列互相指责、责任推卸后,实施"危机管控",对此事件进行相应冷处理。

黄日涵:俄罗斯总统普京行事一贯强硬,双方外交关系短期内预计会受到较大影响,但爆发大烈度冲突的概率不大。据新华社

签》 \$#&& "讲文明·树新风"公益广告



